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LEXAMEN DE CHIMIE ANAL YTIQOUE

EXERCICE 1 : (10points)

L. Ia constante de dissociation de Pacide formique HCOOH est Ka=10",
- Donner la réaction de dissociation chimique,
w - Ecrire 'expression de Ia constante d’acidité,
- Caleuler le pH de cette solution pour une concentration de 0,1 M.
= On ajoute Ylitres d’eau pure a 01 litre de la solution 0,IM. Calculer le
nouveau pH.
= A 01 litre de Ia solution (,IM en HCOOH on ajoute de Pacide chlorhydrique
telle que [HCI] = 107*M( on néglige Ia variation du volume). Caleuler le pH du
mélange, o
2. On effectue |a neutralisation de 100ml de la solution 0,1M en HCOOH par une
solution de NaOH 0,1p "
— Calculer le pH de la solution pour des valeurs de X égale d 0;0,5; 1 et
supéricurea 1, X : e degré d’avancement de la réaction
= Représenter Ia courbe de neutralisation correspondante. pl= f(Vnaon) ou
pH={(X)
= Au voisinage du point de dem; neutralisation, Ia courbe a une allure
particuliére. Quelle propriété a une telle solution ?

EXERCICE 2 : (0Spoints)

On considére la pile suivante : 7p/ Zn(NO3); /f Ag(NO;z)/Ag.

1. Faire un schéma de Ia pile en indiquant la polarité des électrodes, sens des
électrons et le sens du courant,

2. Ecrire la réaction globale qui a lieu lorsque la pile débite,

2. Calculer la force ¢lectromotice( Fem) de cette pile si les deux solutions sont 3
0,1M. :

4. Calculer [a constante d’équilibre et déduire les concentrations finales lorsque la
pile est usée.

On donne 4 ED;{,“}”'};., = -[},?ﬁ"v’ - e At iap = U,Sl}‘v’.

EXERCICE 3 : (05points)

On considére une solufion Aqueuse de nitrate de zine, Zn(NO3); a la concentration de
0,1M. On précipite le zine sous forme de sulfure (ZnS), la solution saturée de ce dernier
présente  une concentration de 0,1M. Les constantes d’acidité de H:S sont
respectivement 107 et 107, sachant que Ks(ZnS)=10",

= Déterminer le pH de déhut de précipitation.
- Exprimer la solubilité S de ZnS en fonction de [H;0%), Ks, Ka; et Ka,,

BON COURAGE



f

. ; i
(.{J'rr‘mfaa it -Q =3 S W KT f;._;i_»z_

o IW%‘Q‘LQ_ -
Exeroits W E' A 5\_)"9 .)
1}{ — L CL(_:-..{LQ %..\;"L'\"'t\"- W EH CoC ﬁ"\ d \F-l_ a = -’JLK;Li i

]

B mﬁ A c&ii‘&ﬁmq&&m;

—

WAoo W 4 Hye =2 WO a Hyo™ @
» W.o T
~ L& tsurcainia é\ﬂﬂié:\t;.'

Vg o SEATOT THGET s
[ Mcoo Wy “h
= (___f&__t,u_(l_ e ‘PH e %ﬁa_k,h@mq \;I:,mu“ JAawe C._Dktuui‘nrc&@“@ﬁﬁj'
Beool  esb uw acde Foulola 9o

pY = JI L Py‘a = ’Q'Q%c’)@ | Bgs 25" = prag=
[ ' R p
Labst oh = “"ht(-‘* ” .Tﬂc% :::,-L} A LEH: 2‘5_"@9

O "—"f?l)ﬂk\'ﬁ—- = h‘ﬁwb: Jdleown & law lbkx;ah cLQ GIVES }mkkhﬂ i 14
'Y \'rxs'Q&NWJ_ CTotal = Aol ({{;
?,J-‘a e '(.-"MQML ff_.i_.'\"l.ﬂ;u_.«_lit_t:;_.tm;jv", 'Y:.E ouss L |,:"-_;1,§3 BeAL € = —-—'1_{'}_' (i":‘\

ﬂ.";.__- ? r1I|"1'|'ﬁ. bt G .LE"C\.,- mf& 3

B T

\:31‘1-\ = _\'I L‘ PI'C: a e L;%C
‘\1|
pn=2JY e

M&B'ujb p\sz ,E ;:I;,_rl_:_._.q_n_ L\u&._ﬂ !‘Vvﬁ‘:\;r\u{u& EHLQl JLo

AIL'“’J ~dag s} =3

n,_,..-

WeooR 4+ W0 = — W00 &+ B30 O
=B . o SN
ok Co Q“" ‘("
_i\.‘j‘{ﬂ; - j.l:*_:zﬂ 1 A C,.E_.f‘h- o CovCawlk QIA.UHI CJQ_ 4 D c‘ller
- .rrmhtn\t s Do dieselulion dLQ Well

c:mﬁm 10E W evude %ufl, 9 _
A



Tweoo™) Ui ¢ (L C)

flat
T wooh) C(LA=-A)
3 18 ! ]

A -l

Katﬁﬁ %‘QC}D\Q = O Qe %ﬂ-ﬁm\ﬂ_ Sopwr &L= Aatio=4 =

LT _
\3‘}5, o E,«Ja [\—\3{;} = ._.E,oca (_‘C.,tia-{_. - =

%  (aed)

/ om J_%JRR_,LKM Lo. m&n&bcﬂ;\ﬂﬂ
SATWG A Wo.oy @ A= 0O

(ra-tge)= * D

ﬂﬂ%(_;’utﬁ OAS N6 g lo ]

?gh,. N OW LLELBE_ :P\Lmtq_\

Gt LUAL

c:.(:ul_re g_xmld\b\i ¢ i,‘_:l'\l\'

—

6 e owltbbkony 2202

= t-.-‘;-L:’J‘C?.) P.\{-a_rﬂ.o __,_____—-—~ 24

pW = p¥a & ‘a T rcoot) Q- A= .

= \—‘h':. I‘T: ..L.&. @‘b
> P b e

Na Ciso™

= B M&Q@Lﬁuﬁ durn C &EL“CE"E o RRLgeY
S e b ) (o BNI@

\j'l.l_‘l.,_—__l._r LLR,J,,_.Q..OC&/I'&G \ gg@’)
X S>A Ltﬂﬂ;in rl'u_ Na ot i?_: s ot 3{_,:;-\3:,,
S S

o = e
PV = hwﬁi. = A% - gb
9 A




) rweo e de \"\.L\.\E‘xd.,%cw\;: V- ?H A
e NS NLL de dawmi = veulruedsalioy
 Csucbe edt prsqua Wewagntdle .
s Pm«:\m Mw‘htwt = Le oo v

L]" =
“&‘LL»W\)U\KL comme Jrotulie v e

Tawmpon  ((WeooM | WS )

200 (05 %)
g e NZo2 (OO P
Salt Lo gile & & | Ta(NOy) /f maweijf. Aoy -

R % acewma da Q-D-EII‘T\_R..!
e R :

clh@&ﬂ, b

E%ﬁ"u]x M1WO{>FE T
© c T = A St m !
G Sl A 01V
B = e We Dac %1%*—04(;-1—0[}3:&_& ho = o
g = EB}{T?’MT f@gt J / | % :
— O = = L i ra 1"1. 5_} '
Fem= By, = o L= o)) Q&’E’v =



' coled de Lo comtonbe d'2gqu ot s
KQ{;\: t.?jq',‘l"i’l | (_,,,... iii';qk&\ofﬂ Q)QWL -
6@[ P\'a*]z. - 'E,AL_ EPLH '

E’lg“ \pr?ﬁ- 6,06 E,ocatﬁfg = ‘,?:;ﬁ’%-;. E_"_E’_.cj ,QO%E%‘T"J)

g : |3 I 0,06 ) o o
E iy - Epr, = 235 2op 0l - a2t 2oy TATS
Lo
'D !r __Eﬂ - {Hgfﬂ ﬂ,o 2 1y
= brg*’ l-.’s..a %qq?l'l’h = 3 E f‘}rg-‘.}l.- -

Ehgring - Entin oy Keg = AU

0,03

-"-.C% K&i =
th"'(."i,}fb'l%j S 3
AN K%»a\ = Ag 6,63 - Ao @
le gl ek wve =y se=0

2897 + T = ?:» »&LI\‘%

=0 e O

e ASM_2A ,,mh A
P - Eﬁbﬁ?‘ﬂ B LA ’9__ L= lﬂﬁ&@
Degre Dl

: W ( o :
Emﬂl-‘iﬁ\ - "{&f:ﬂ _:3’)\)0.-.?,:{-—-0:%

(U %)

9. 5 4B 2 [+ = 0,05 }@
E?:‘H 2 AT A = P 00 = O 3 %@
2

i -,Ir ey T I'._‘j M
Y\ - _.J‘UJ"J\.J Lt = )\*ﬂ &
[N B.i |

n—
—

b SRS U7



ExeatiCa NZ03 (S pT8)

sdulioy de T (NO3), & o meR|T -

’b"k (_,MG:ES —— c-'?"_.'.'ﬁi"l.l*- =T

—2:-5114-5 B ?—" %“501{3

A
ck.ﬂ_ YVE wva r:;\ql.mr 5] 0= T

SN0, @

R ’:am'ﬂ['k-‘cg}

has+ano 2 WS e e =2
i

= Lo ¥
WEa W0 2 S 4 W9mD), K, -

R Lf) CU*-ULG PfEb—P\\\.ﬂ_Mq q\ﬂ. ’st.s p,m.Sc\M_q_i

L) > ¥ ()

E’bﬂul:iaﬁﬁ 3 Ls) =

). T D DF o

N TET RN BN Y O

Ya_._
TR . e
W

oA AE}-AE’ Y oA > E‘»’Bwﬂ —*‘DE Vg

5~EE’: Tli%} /{Dtn_)

L= .Lc;laf‘-r

)

_ TS st
Cne
TR AR TS
Dot 1™
M >““"s
]_,Hgt: 1
34 .I'I'LGJ_ '

o Y L
AR

[ = 3 doans ph>L

\ti___%»“%
L L‘ix?fa‘a‘&:\ oy Cldﬁ— Q;-_&

\if—hlli:"i

EHJE’L [_ WS }—%

/

pre eeiphCaldn

3G

?\1:L@

14
@D




Cwd)Tsd | LS9l
e » : £y LA
% ‘\Ca 5

= TS0 4
Kaq Ay
v

" Esz.:j L"Hr EﬁSC"ﬂ ! gt |2 \ g;-m




